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Wemesvárt és az egész Bánságot 

magas hó boritja. 1922 óta, amikor 

a vasuti forgalom és ezenkivül a 

városban még a villamosközlekedés 
is megbénult, olyan magas hó nem 

esett nálunk. A havazás már csü- 

törtökön délelőtt kezdődött és egy- 

re nagyobb erővel péntek délig tar- 

tott. Pénteken délután kisebb-na- 

gyobb szünetekben ujból volt ha- 

li 

vazás,. pénteken este pedig szombat 

reggelig ismét egyfolytában hava- 
zott Szombaton reggel a városi 

villamosvasut első kocsija nagy 
erőlködéssel tudtak maguknak a 

magasra feltorlaszolt hóban utat 
törni és csak jelentékeny késéssel 

érkeztek a végállomásra. Nagyobb 

nehézségek voltak a hatos és a me- 

n és a temesvári kerületi vasut- 

azgatóság vonalain is erős zava- 
kat okozott. A forgalmi tisztvi- 

lőz és pályamunkások péntek 
gel áta állandóan dolgoznak. 

A havazás következtében több 

vonat a nyilt pályán elakadt a 

hóban és ezeknek az utasait a 

vasut szánokon szállitotta el a 

legközelebbi vasuti állomásra, 

ahol a befütött várótermekben 
helyezte e' őket. 

szünetel a forgalom a 

máriaradnai, Temesvár 
alkányi, Zsc mbolya-nagykikin: 

dai, Zsombolya t-aradi, Teremia- 
nagykomlósi és Arad-nagyváradi 
vonalakon. arad és Temesvár kö- 

Bukarestbe is csak kevés vonat 
érkezett, az is több órás késéssel. 

A Csernovic-Jasi- bukares- 

hóban 
sem tudiák a pályát megtiszti- 
tani. Moldvában, Bukovinában, 
Desszarábiában, a predeáli vo- 

nalon egészen Brassóig a for- 

vonatokat nem is inditották, 

sel folytatják utjukat. 

a helyzet a Székelyföldön is 

axaAdYAR NAPILAP 

részben pedig csak nagy késés 
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halai vonalon, ahol a pálya na- 

gyobb szabad területeken halad ke- 
resztül és a hófuvás óriási mennyi- 

ségu havat sodort a pályára. A 

villamosvasut igazgatósága a pálya 

mentén számos munkást állitott be, 

akik lapátokkal és vaskaparókkal 

tisztitották meg a pályát, ezenkivül 

a nap folyamán a villamos hóeke is 

végigjárta az összes vonalakat. 

A városi fuvartelep igazgatósága 

az utcáknak a hótól való megtiszti- 
tására még külön kétszáz munkást 

alkalmazott. Egész napon keresztül 

folyt a hónak az utcákról való elta- 

karitása Először a Belváros utcái- 
ról, a többi városrészben pedig a 
főutvonalakról távolitják el a ret- 

tentő mennyiségü havat. 

Nyilt pályán elakadnak a vonatok, sok helyen 
beszüntették a forgalmat 

Az óriási havazás széles területe-; zött a közvetlen közlekedés péntek 

délelőtt óta ma éjszakáig szünetelt. 

Arad felől Németságig, Te- 
felől pedig csak Vin- 

gáig közlekedhettek a vonatok. 

A Vinga és Németság közti pályán 
levőű bevágást több méter magas- 

ságban lepte el a hótömeg. Ameri- 
kai rendszerüű óriási hóekével órá- 

kon keresztül próbálkoztak a nagy 

hótömegen keresztül hatolni és vé- 
gül maga a hócke is megrekedt. 
Szombaton egész napon keresztül 

és tegnap este több órán át a mun- 
kások százai ásókkal és lapátokkal 

dolgoztak ennek a helynek a meg- 

tisztitásán, amig végül éjfélre any 

nyira megtisztitották a pályát, 

hogy a vonatok ujból megindulhat- 

tak. 

Hóekék ,melyek megfeneklenekahóhegyekben 
ahol a körvasut szintén szünetelte- 

ti a forgalmat. A vasuti vezérigaz- 

ti gyorsvonat a nyilt pályán a 
megakadt és a hóekék 

galom részben szünetel, mert a 

gatóság mernökei egész nap a pályá 

kat járják, javitják a vonalakat 
Moldvában és különösen Bukovi- 

nában ez a munka több napot vesz 
igénybe. 

Magyarpécska és a magyarorszá 
gi Battonya között másfél napon 

keresztül szünctelt a vasuti közle- 
kedés Temesvár és Jugoszlávia kö- 

zött eddig még mindig szünetel a 
tetgalvm Jugoszláviában ugyanis 

sokkal nagyobb volt a havazás és 

ennek oka az, 
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hogy 
a Simplona-vonat, amelynek 

pénteken délután kellett volna 

megérkeznie Temesvárra, még 

mindig a szabadkai állomáson 

vesztegel és talán csak ma ér- 

kezik meg. 

Éppen ezért a Bukarestből jövő 

Simplen pénteken és tegnap csak 

Zsomoolyáig járt. Lehetséges, 
hogy ma már megindulhat a vasuti 

forgalom Jugoszlávia felé. A Te- 

mesvár bukaresti vasutvonaloa a 

forgalom zavartalan volt. Itt is ha- 

vazott ugyan, azonban Karánsebe- 
sen tul a havazás gyengébb volt. A 

resicai és oravicai vasutvonalokon 
eddig szintén zavartalan a forga- 
lom, csak Oravica és Anina között 
voltak némi nehézségek. Temesvár 

és a vdeki községek között az autó- 
buszfergalem teljesen szünetel. 

Magyarországor a havazás sok- 

A hatalmas hótömeg 

kal jelentékenyebb volt, mint Ro- 

mámniában, enhez járul még az is, 

hogy csütortok este óta az egész 
ország teruletén erős hóviharok 

dultak, Harmine vicinális vonalon 
a forgalmat teljesen megszüntették. 

A fővenalakon szintén csak nagy 

nehézségekkel közlekednek a vona- 

tok. A Nagyváradon keresztül járó 

erdélyi gyorsvonat nem tudott el- 

jutni Budapcstig és magyar terü- 

leten elakadt. 
Tegnap reggel az ekszpressz- 

vonat, amely Bukarestből Ara- 
den keresziül közlekedik Buda- 

. 

pest felé, Lökösháza állomáson 

hét éráig vesztegelt, amig io 

vább tudott haladni. 
A mag-oar államvasutak vezetősége 

mindeat elkövet, hogy egyelőre a 

fővonalon a forgalmat biztositsa és 

a külföiddel való összeköttetést 
fentartsa. 

elszakitotta a telefon- 
huzalokat 

A belyzet a forgalom fennaka- 

dásában hasonló a telefonszolgálat 
nál is. A főváros és Ploesti, Szina- 

ja, Brassó, Kolozsvár, Máramaros- 
sziget, Nagyvárad, Csernovic, Ki- 
senev, Campina, Braila, Konstanca, 
Calarasi, Oltenita, Turtucaia, Foc- 
sani, Galac között a teletontorga- 
lom szünetel. 

A külföld felé megszakadt a 

forgalom Lemberg és Bécs irá- 
nyába ugy, hogy az egyetlen 

kifogástalan telefonvonal a te- 
mesvári. Temesváron keresztül 

érinikezik Bukarest is Euda 
pesttel. 

A prefektus autója elakadt az országutan 
A havazás az országutakon is tatta utját. 

forgalmi akadályokat okozott. Igy 

Nurilugeanu Oktávián prefek- 

tus teg gnap délben a prefektura au 
tóján Lugosia igyekezett, utközben 

Rékáson tul elakadt. A soffőr a 

gépkocsit 

egy kis községbe és onnan segit- 

ségért telefonált. Ugy a lugosi, 
mint a temesvári prefektura antót 

kü dött a prefektus után. A temes 
vári prefeltura második kocsijával 

Furlugeanu Oktáviánné utazott fér 
je után, aki ezzel a kocsival foly- 

nagynehezen bevezette 

Elismerés illeti a telefonforgalona 

zavartalan müködéséért a temesvá 

ri telefonigazgatóságot, Joneseu 
igazgatót, Weidtmann teleion- 

szolgálati főnököt és a müszaki 

osztályt. 
A távirólergalomban szintén za 

varok állottak be. Bukarest-Jasi 

Csernovie-Lemberg felé a távire 
huzalok a hó sulyától leszakadtak. 

Bukarest-Tövis-Budapest táviró 
vonala sem müködik. Sztambul és 

Szófia felé nincsen vonal. Ahol le- 

het, ott rádión továbbitják a táv 
iratokat A belföldön Erdélyben és 

Moldvában szintén leszakadtak a 
távir ánuzalok. 

Magyarországon a hófuvásnak 

egy halálos áldozata is van. Pusz- 

tai Sándor tanyai fiatalember vj 

év estéjén kerékpáron akart Szen 
tesre mennii 

A rnagas hó, mpelyben en 
nehezen tudott haladni, elta 
harta sz országutat és Pusztai 

letért a helyes irá 1 
Kerékpárjával együtt belees0t 
mély árokba és a hóból nem 

Mire másnap r 



A román pártok politikai ujéve 

A kisebbségeket nem szabad kifelejteni 

a békés fejlődésből, 
egyenrangu 

A politikai pártok temesi vezetői- 

nél az ujév alkalmából mozgalmas 

olt az élet. Délben Nistor De 
meter dr. főtitkár vezetésével kül- 

döttség kereste fel Imbroane 

Avrám árt, a bánsági liberális párt 

elnökét. Nistor először kegyelete
s 

Szavakkal megemlékezett 
Cosma 

Aurél dr. volt miniszterről, 
aki a 

part szervezése terén nagy 
érdeme 

ket szerzett. Azután Imbroa
ne Áv- 

ramot köszöntötte, mint a nem
zeti 

aspirációk harcosát. Vázolta a
z or 

szág sulyos helyzetét és azt a meg- 

állapitást tette, hogy csakis a libe 

rális párt az, amelyik szervezett
sé- 

gével átveheti a kormányhatalm
at. 

Brasey René, Mateiu Si- 

mon, Kausch Mihály dr. é 

Savi Péter szavai után I1mbroa- 

ne Ávrám dr. válaszolt. 

Régi bánsági tradició - mon 

dotta - a szeretet és ebben a 

szeretetben az egymás megbe- 

csülése. Ma, ujév napján, mind 

annyiunk lelki mozgósitása 

szükséges, hogy szembenézzünk 

a jövendővel és a jobb jövőt 

kiharcoljuk. 

Beszélt ezután a jelenlegi kormány 

ról, amelynek munkáját dilettan- 

tizmusnak nevezte, mert nincs pro: 

gramja. Szólt a politikai pártok 

fontos szerepéről, nem uj ritmus 

kell, hanem a tradicióban való to- 

vábbi haladás. Támadta a bánsági 

szövetséget, mert nem lehet az ál- 

lamban államot létesiteni. A bán- 

sági szövetség hibás ambicióknak 

és elhibázott személyi érdekeknek 

az alakulata. A liberális párt ké- 

szen, szervezetten áll az uralom át- 

vételére. 

- az néhai Ferdinánd király aka- 
rata volt és ami bekövetkezett, az 
a nemzet akarata. Iis mi most sze- 

retjük és utolsó leheletünkkel véd- 

jük a nemzet akaratát. (A királyt 

percekig ünneplik.) 

Végül a kisebbségekről ezeket 
mondotta: Az a tévhit kering ró- 
lam, mivel a fajtámat tulontul 
szeretem, hogy nem szeretem a ki- 

sebbségeket. Ez nem igaz. 
A kisebbségeket nem szabad 

kihagyni a békés fejlődés sorá- 
ból. Ők az országnak nemcsak 
egyenrangu polgárai, hanem 

tényezői is. 
bánni velük, hogy az ország 
összes kisebbségei megelégedett 

emberek legyenek. 
Imbroane Ávrám politikai eksz- 

pozéját lelkesen megtapsolták. 
A nemzeti parasztpárt részéről 

Bocu Szevér volt miniszter, párt- 

elnök az ujévet Lippán családja 

körében töltötte. Odautazott a 
pártvezetőség küldöttsége és üdvö 
zölte a pártelnököt. Bocu válaszá 
han kfejtette hogy a belső fegyel mezeitség és rend az, amely a pár 
életereie. Ez a fegyelmezettség biz 
tosithatja a pártnak a döntő szer- 
pet továbbra is. 

Ami történt - mondotta 

Nekünk ugy kell 

A nemzeti parasztpárté a po- 

litikai jövő, mert ez a párt 

kezdte az igazi demokrácia 

megvalósitását és a király sze- 

mélye köré tömörülve ezt meg 

is valósitja. 

Hasonló ujévi üdvözlés folyt le 

mert az országnak 

tényezői 
Coste Gyula dr. a Bratianu 

György vezetése alatt álló liberális 

párt. Imbroane Miklós dr. a 

néppárt, Brudariu Adrian a 

Lupu-féle parasztpárt és Tieran 

Sándor a keresztény liga bánsági 

szervezeteinek elnökeinél. 

Rejtélyes kettős gyilkosság Szilvesz- 
ter éjjelén egy villa pincéjében 

Gieshübelben saját villája pincé- 
jében meggyilkolva találták Höp f- 
linger-Lyro Irmát, egy tanitó 
gazdag özvegyét. Mellette életveszé- 
Ivesen összeszurkálva ott feküdt a 
földön eszméletlen állapotban 
Wacht EFranciska varrónő. A 

vizsgálat során megállapitották, 
hogy a gyilkosságot Zadrawill 
József foglalkozás nélküli egyén 

követte el, akit ujév éjszakáján az 
egyik szomszéd nagy batyuval lá- 
tott a villából eltávozni. Kiderült a 
nyomozás során az is, hogy eszmé- 

letlenül a kórházba szállitott Wacht 
Franciska szeretője volt Zadrawill ! 
Jőzsefnek. Nincsen kizárva az, hogy 
Zadrawill József a villába bejára- 
tos Wacht Franciska vezetésével ! 

jutott be az épületbe és ott lopni 
akart, azonban a tulajdonosnő meg- 
lepte. A betörő akkor kést rántott 

és az asszonyra támadt és mert a 
varrónő ellenezte a gyilkosságot, 

azért Zadrawill dühében őt is össze- 
szurkálta. Lehetséges azonban az is, 
hogy Zadrawill és a szeretője a 
gyilkosság elkövetése után az osz: 
tozkodáson vagy más miatt vesztek 
össze és azért a férfi elhatározta, 

hogy a varrónőt is elteszi láb alól, 

nehogy később árulója legyen. Za- 

drawill Józsefet a rendőrség letar- 
tóztatta, a gyilkos azonban egyelő- 

re tagad. Az orvosok remélik, hogy 

sikerülni fog Wacht Franciska éle- 

tét megmenteni és vallomásából 

majd kiderül a gyilkosság lefolyása. 

Lezárták és közszemlére kitettek a 
városházán a választói névjegyzékeket 
A városházán december 31-én be- 

fejezték a parlamenti és községi 
választói névjegyzékek kiegészité- 

sét. A parlamenti választók listájá- 

ba háromszázötvenöt jelentkezőt 
vettek föl, a községi választók jegy- 
zékébe pedig háromszázötvenkét 

férfit és huszonkét nőt irtak be. A 

kiegészitett névjegyzékek január 
31-ig a városháza első emeletén 22. 
szám alatt közszemlére vannak ki- 

téve. Akik a listákból kimaradtak, 
azok most már csak a járásbiróság 

utján kérhetik fölvéteküket. A vá- 
rosi főjegyzői hivatal elkészitette a 
mezőgazdasági kamarai választók 
névjegyzékét is, amely január fo- 

lyamán az érdeklődők által megte- 
kinthető. A mezőgazdasági válasz- 
tók jegyzékébe a felvétel a város- 
házán február elsejéig kérhető. 

o- 
arae 

Az általános szegénység ellenére a temes- 
vári katolikus hitközségek az elmult 

évben nagy áldozatokat hoztak 
A temesvári katolikusok nagy kül- 

döttsége Martzy Mihály belvá- 
rosi, Fehér Kristóf dr. gyárvá- 
rosi, Stachler Adám józsefvá- 
rosi, Matolay Zoltán dr. erzsé- 
betvárosi, Várneky Géza meha- 

lai, 
telepi és Roch György ujkisodai 

hitközségi elnökök vezetése alatt 
felkereste P a cha Ágost püspököt, 

hogy ujév napján szerencsekivána- 

taikat fejezzék ki neki. Novotny 

Károly bankigazgató, a józsefvárosi 

katolikus hitközség alelnöke néme- 

tül, Martzy Mihály pedig magyarul 
üdvözölte a püspököt. Pacha Ágost 

püspök válaszában köszönetet mon- 
dott az üdvözlésekért és örömét fe 

jezte ki azon, hogy a hivők ebben a 

nehéz időben az ujév 

Istenre gondoltak és eljöttek a 

Mindenható földi szolgájához. Az 

általános szegénység igen nagy, - 

mondotta a püspök - és ann
ál ör 

Makra Sándor Bessenyey- 

első napján 

vendetesebb, hogy a temesvári Ea- 
tolikus hitközségek mégis nagy 
ayagi áldozatokat hoztak. A Jó- 

zsefvárosban szép katolikus iskola 
épült, a Gyárvárosban tatarozták a 
templomot, az Erzsébetvárosban 

ékessé tették a templom berendezé- 
sét, a belvárosi hitközség példaadó 
volt az áldozatkészségben, a meha- 

lai, Bessenyey-telepi 

maik érdekében. Nemcsak hiveim 

vannak tele gonddal, hanem magam 
is, mert látnom kell 
gondjait, akik már március óta nem 
kapták meg államsegélyüket. Nem 
panaszképpen emlitem ezt, hanem 
azért. mert tudom, hogy a hitköz- 

ségek tagjait lelkészeik sorsa is ér- 

dekli. Az elmult évben nemcsak a 

katolikus felekezeti iskolákat láto- 

gattam meg, hanem az állami isko- 

lákat is és örvendezéssel kell meg- 

állapitanom, hogy az igazgatók 

és ujkisodai 
hitközségek is sokat tettek templo- 

lelkészeim 

mindenütt a legnagyobb megelé 
déssel emlékeztek meg a katol 
hitoktatók munkájáról. A pü 
Isten áldását kérte a megjelent 
és összes hivőire. A püspököt az 
után külön üdvözölte a katoliku 
munkásegyesület nevében Sch w ei 

ger Béla dr., aki Páter László 
val együtt vezette az egyesüle 
küldötiségét. Pacha püspök végül : 
megjelentekre főpásztori áldásá 
adta. 

ee 

Megenyhült 
a nyomorgó ügynök sorsa 

Hosszu riportban számolt Be 
Déli Hirlap egy csomó szegény em 
berről, akik Temesvár határába 
homokgödrökben és sárkunyhókba 

huzódnak meg. Cikkünkben meg 
emlékeztünk T. József harminc esz 
tendős volt papirügynökről is. 
szerencsétlen fiatalember sorsa irá 

sunk nyomán megenyhült. A kato 
lkus munkásegyesület felruházt 
T. Józsefet, a missziótársulat é 
több jószivéről ismert erzsébet 
rosi hölgy pedig emberhez m 
lakást szerzett részére. T. Józsei 

érdekében egy további lépés voln: 
az, ha valami módon álláshoz lehet 
ne juttatni. A papirszakmában tel 
jesen járatos és szivesen elmenne 

legminimálisabb fizetésért bármel) 
papircéghez, vagy nyomdához. E 
vállal azonban szakmájába ner 
vágó más foglalkozást is. Kérjü 
azokat, akik esetleges elhelyezésé 
hez hozzájárulhatnak, hogy a Dé 

Hirlap szerkesztőségét értesitsék. ; 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
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Felhivás. 
Felhivom Lein Péter vendégdlő 
Timisoara II., Török-császár, esetlege 
hitelezőit, hogy követeléseiket irodár 
ban legkésőbb január 8-ig bezáróle 1 
jelentsék be, miután be nem jelente 
követelések később figyelembe ne ad 
vehetők. 

Dr. Molnár Gyula 
ügyvéd. 

Timisoara I., Str. General Dragalina 5 

Estélyi és bálirulál / III in 
diszitésére feltünő virágok divatlap m 
rint is, menyasszonyi koszoruk, í; 
lak és divatos csokrok, ugyszi té M 
különféle vázavirágok és mül 

nagy választékban olcsón ka, 
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z elmult év 

igazságát 

A Magyar Párt bánsági tagoza 
tának elnöki tanácsa, intézőbizott 

sága és a különböző tagozatok kül 
döttsége gyülekezett pénteken dél 
ben a Magyar Ház földszinti ter- 

meiben, hogy az ujév küszöbén üd- 
vözölje Ambrózy Andor báró 

elnököt. Ungár Adolf dr. a bán 
sági tagozat alelnöke mondotta a 

első üdvözlő beszédet. 
Nemesak azok nevében beszél, 
- mondotta - akik az ujévi 

üdvözlésre megjelentek, hanem 
érzi meggyőződéssel: beszél an- 
mak a sok ezer magyar ember 

mek a képviseletében is, akik 
Bánság magyarlakta helyein 

élnek és bizalommal viseltet 

nek a párt központja iránt. 
A magyarság nem csupán politikai 

téren, de gazdasági és kulturális té 
ren is mendenfelől el van zárva és 

éppen ezért szükséges, hogy magá- 

ra hagyottságában egy erős egészet 

képezzen. Amikor a magyarságot 

minden oldalró! az elnyelés vesze- 
delme fenyegeti, százszorosan szük- 

u 

amely a magyarságot körülveszi 
legyen egy sziklasziget, amely a 
tagyarságnak menedéket és oltal- 
mat nyujtson Ez a szikla a Ma- 

gyar Ház. amely a bánsági ma- 
gyarságnak otthona és kulturájá- 

nak mentsvára. Ha valaha, ugy a 
elen időben van szükség arra, 
hogy az, aki a magyarság politikai, 
kulturális és gazdasági megnyilvá- 

ulásainak élén áll, egész férfi le- 
gyen. 

amndor báró elnök, aki munkás- 

gával mindig példát mutatott 
és a nehézségek során minden- 

rságban és ezzel a Magyar 
nsági tagozata nevében bol- 

ztendőt kiván. 
h Antal, a Magyar 

ető elnöke, a dalár- 

azért a szeretetért, amely a 
eszédekből felé áradt. Ha vissza 
illantuank - mondotta - az el- 

e, meg kell állapitanunk, 
tele volt keserüséggel és 

csalódással. Azt a célt, hogy né- 
pünknek igazságot szerezzünk, 

indenfelől igyekeztek elgáncsolni. 

nden törekvésünk visszapattant 
kormányférfiak ridegségén. 

Tskoláink és egyházaink vég- 
veszélybe jutottak. A magyar 
tisztviselők, 

ség van rá, hogy a nagy tengerben, 

Szermélyével szemben a megnyilat 

keserüséggel volt tele a ro- 
mániai magyarság részére, amelynek 

mindenfelől igyeheztek 
elgáncsolni 
hónapokon keresztül nem tud- 

ják nyugdijaikat megkapni, éh- 
halálra vannak itélve. A ma- 

gyar gazdák sokkal sulyosab- 

ban érzik a gazdasági válságot, 
mint más nemzetiségü gazda 
társaik, mert hiszen a magyar- 

ság ezen a vidéken a legszegé- 
nyebb. Rettenetes a magyar te- 

lepesek helyzete. 

Hiába igyekeztünk rájuk terelni a 

kormány figyelmét, érdekükben 
nem sok történt. Erdélyben, Bán- 
ságban a vállalatok, bankok és 

iparüzemek nagyrésze kisebbségi 

alapitás volt és most, amikor ezek 

sorra elvérzenek a gazdasági ter- 

hek alatt, a leépités elsősorban a 
kisebbségi tisztviselőket és alkal- 
mazottakat érinti, akik egyre na- 

gyobb tömegekben vesztik el ke- 

nyerüket. Dicséretére legyen mond- 

va a magyarságnak, hogy sokan 

vannak, akik tőlük telhetően igye- 

keznek segiteni bajba jutott testvé- 

reiken. Vannak azonban sokan, 

akik szerencsés anyagi helyzetüknél 
fogva nagy mértékben nyujthattak 

volna segitséget, de azt nem tették. 

Ezeknek innen mondom: számolja: 

nak a lelkiismeretükkel. Hogy mi- 

lyen lesz az 1932-ik esztendő, azt 

nem tudhatja halandó. Érzem azon- 

ban, hogy 
a szenvedéseknek még nines 
vége. Éppen ilyen körülmé- 

nyek között van szükség igazi 

férfiakra, akik minden tehet- 

ségük szerint dolgozzanak né- 

pük érdekében. 

A Magyar Párt tagjai emelt fővel 

haladnak a jövő felé és tudják, 

hogy kötelességeiket teljesiteniök 

kell, Éppen ezért hangsulyozom - 

mondotta, - hogy nem érdemnek 

kell minősiteni azt, amit cselek- 

szem, mert nem teszek mást, csak 

a kötelességemet teljesitem. Kérem 

a párt minden tagját, hogy ebben a 
munkámban tovább is támogasson. 

A jelenlevők Ambrózy Andor bá- 

ró beszédét nagy éljenzéssel fogad- 
ták. A magyarság képviselői az 

üdvözlések után még jó darabig 

együtt maradtak a Magyar Ház- 
ban. 

A japárn 

A kinai kormány jegyzékben for- 
dult az amerikai kormányhoz, ame- 

lyet arra kérte, hogy Tokióban in- 

terveniáljon a japán hadmüveletek 
megszüntetése érdekében. A jegy- 
zék hivatkozik arra, hogy Japán 

mandzsuriai akciójával megszegte 

la népszövetségi megállapodást, a 
Kellog-paktumot és ezenkivül tizen- 
kilenc állammal kötött szerződését. 
A japán csapatok tovább nyomul- 

nak előre Mandzsuriában és tegnap 

amztb 

csapatok to- 
vábbnyomulnaklelőre 

reggel bevonultak Csin-Csanba. A 
kinai csapatok folytatják Mandzsu 
riából való Kivonulásukat a nagy 
kinai fal mögé. 

Az ujév napja jelentős volt Kina 
történetében. Ezen a napon vette át 
a nankingi kormány az uralmat az 
egész kinai birodalom fölött és 
ugyancsak ezen a napon fejezték 
be a japánok előnyomulásukat 

Mandzsuriában, amely most már 
teljesen japán megszállás alatt áll. 

Duca, a Iliberális párt elnöke, 

nyilatkozatot tett és abban hevesen 
támadta a kormányt. A nyilatko- 

zat, amelynek politikai körökben 
élénk visszhangja támadt, szemé- 

lyes élü támadás volt Jorga és 
Argetoianu ellen. A mai rend- 

szert helyteleniti és a tökéletes al- 

kotmányossághoz, valamint a par- 

lamentáris rendszerrel való kor- 
mányzáshoz való visszatérést sür- 
geti. 

7 politikai élet ujdonsága, hogy 

Goga Oktáviánt homo novusnak 
emlegetik, akinek a miniszterelnök- 

ségét komoly formában kombinál- 

ják. Találgatás tárgyát képezi 
azonban, hogy Goga milyen alapo 
kon szervezné meg kormányát 

kozás igen különféle, azonban a po- 
litikai pártok ettől a megoldástól 
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Goga Oktavián a jövő embere, akinek 
miniszterelnökségét komoly formában 

emlegetik 
sem ellenkeznek. Mindegy már, 

hogy ki következik Jorga után - 
állapitják meg - mert fontos az 

amint azt Duca is leszögezi, hogy 

az elkövetkezendő kormány vissza- 

térést jelentsen az uj ritmusból, a 
normális parlamenti alapokon 

nyugvó kormányzáshoz. 

még mindig az érdeklődés központ- 

jában áll. Eddig még hiradás nem 
érkezett Argetoianu külföldi tár- 

gyalásainak eredményéről. A Lup- 
ta megállapitja, hogy Argetoianu 

üres kézzel, konkrét eredmények 

nélkül tér haza, akkor az „uj rit- 
mus' likvidáltnak tekinthető. Fe- 

bruár tizenötödike után az ellenzé 

ki pártok a legádázabb harcot in 
ditanak a kormány ellen. 

OLDAL 

Takács József 
ariszabó 
Baudapest 

IV., Városház-u. fé 

Krausz Albert 
a portréfestő 

Krausz Albert festőmüvésznek a 
karácsonyi hetekben rendezett por- 
trékiállitása általános, mély hatást 

váltott ki a közönségben. E nagy- 

szabásu tárlat ékesenszóló tanusága 
volt egy rohamosan előretörő izig- 
vérig modern müvészetnek, melyen 

a ma szineinek minden izzása fe- 
szül. Krausz Albert a dologi tudás 

minden csinját-binját érti mara- 

dandó pikturális átélések biztos 
talapzatán áll. Ő azonban nem elég- 
szik meg egy bizonyos szemlélettel, 
amely igen gyakran hovatovább a 
mozdulatlanság veszélyével fenye- 
get, ha nem vesszük észre az idők 

és változások sürgető rohanását. 
Krausz Albert testestől-lelkestől a 

mában él. Az év legnagyobb részét 
azokban a nagy külföldi müvészi 

emporiumokban tölti, ahol a frissen 
teremtő müvészet leghatalmasabban 
buzog és igy eleven életté teremtő 
megmozdulássá válik benne is min: 

den ecsetvonás, mely egy uj artisz: 
tikus világ távoli horizontjait festi. 

Az átélés és a dolgokban való mély, 
állandó részvétel adja meg elsősor- 
ban ennek a pikturának merész 

aktualitását, melynek természetes 
piztonságától olyan messzire áll 

minden légből kapott moderneskedő 
okvetlenkedés. A merész felfogást 
mindig főlényes nyugalomba tömö- 
riti a portrékon az elegáns, biztos 
rajz, a kolorit és a fölényes psziho- 

logiai tudás. Ezek a hatalmas em 
berismerettel megrajzolt képek két- 

szeresen elevenek a belőlük kiáram- 
ló sajátosság, érdekesség, lelki 
struktura révén, ahogyan őket a 

müvész teljes egyéniségükben re 
prezentálja és felszinre hozza vir- 

tuózan meglátó ecsetjével. A meg- 
látás ereje, a száz százalékos ember- 
ábrázolás kelti itt életre még az 
aggokban is azt a hallatlan vitali- 

tást, mely valójában rejtve ott lopó- 

zik a sápadt szinek mögött. Krausz 
Albert portrékiállitása a tökéletes 
emberábrázolás sikere volt elsősor 

ban, innen a maradandó ás tartós 

lelki benyomások, amelyek még jó- 
val a kiállitás elmulta után is ott 
parázslanak a lelkekben. 

MHaskötök mérték után 
ss30 kiö 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

ELVAROS, SZENTGYÖREGY. 

Tán 4. sSzZAÁM. 

í ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Havonta 88, negyedévre 248, fél- 

évre 456, évente 908 lei. - Kül- 

földre: havonmta 110, negyedévre 

s20, félévre 680, évente 1206 lei, 

vagy egyenlő értékü valuta. 
- 

Telefeon: 

2.82, este 9 mtán 10 és 2-42. 

A szerkezztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A „Helicon" Bánáti Nyomda R.-T. 

myemása. 

zgkoams 

Szuveszter 
éjszaka ez idén Temesvárott elég 
zajos volt. A nagy anyagi válság 
mellett is az emberek tömegesen 
jelentek meg mindenütt, ahol szóra- 
kozva lehetett bucsuzni az óévtől és 
elébe nézni az ujesztendőnek. A 
szinház és a mozi éjszakai előadá- 
sait zsufolt házak nézték végig. A 
kávéházak, éttermek és vendéglők 
telve voltak mulató emberekkel, 

akik zeneszó mellett üdvözölték az 
ujévet. A jókedv talán azért pezs- 
gett olyan magasra, mert mindenki 
várja, reméli, hogy az uj év szebb 

és jobb lesz az elmultnál. 

reggelig tartott a vigasság az egész 
városban, ami a városnak néhány 

órára a régi jólét és boldogság lát- 

szatát kölcsönözte. Legalább egy 

mitlió leit költöttek az emberek. A 

legteljesebb siker jegyében folyt le 

a Magyar Házban a temesvári ma- 

gyarság Szilveszter-estéje is A ki- 

váló rendezésért elsősorban a Ma 

gyar Párt ifjusági tagozatának ér- 

deme. Diszben uszott az emeleti 

nagyterem, a földszinti nagy helyi- 

ség és a bejárat, valamint a lépcső- 

ház is. Amberg Imre iparmüvész 

"réfás rajzokat és éles feliratokat 

készitett, Ferenczy László ipar- 

müvész pedig pompás világitási 

efektusokról gondoskodott. A kö- 

zönség olyan nagy tömegben láto- 

gatott el a Magyar Házba, hogy a 

fermekben alig lehetett mozogni- 

Két zenekar hangjai mellett ugy 
az 

emeleten, mint a földszinten 
vigan 

folyt a tánc. mjfélkor az összes lám- 

pák egy pillanatra elaludtak, majd 

mikor ujból világos lett a terem 

Kóró Pál tréfás versekkel köszön- 

tötte az uj évet. Malonyák Lonci, 

Tichy Irén, Tényi Irén és Irsay 

Dániel a szinpadon szólótáncokat 

lejtettek, majd ifj. Kubán 
Endre 

ujévi beszédet tartott A müsor 

után, amelynek minden számá
t nagy 

tetszássel fogadták, tovább foly
t és 

reggelig tartott. 
- 

Károly király Szinajában. 
Károly király tegnap délben 

ihály nagyvajdával együtt Bu- 
karestből Szinajába utazott. Az 
uralkodó résztvett a fővárosban az 

umujévi ünnepségeken és hálaadó is- 
tentiszteleten. Cristea Miron dr. 

patriárka és Jorga miniszterel- 
nök köszöntötték az uralkodót. A' 
király válaszában egy jobb jövőbe 
vetett hítének uadott kifejezést és 
az erőxág minden polgárának bol- 

Estétől 

Sárközi György nagyszabásu törté- 

nelmi regénye ritka és bátor vállal- 

lgy ember élete és egy nép 

folyik benne párhuzamcsan, 

Hőse báró Mednyánszky Cézár fijatal 

arisztokrata-pap, akit a reformkor föl- 

torlodó eszméi és a 48-as szabadság- 

harc viharos forgataga kivetnek élete 

medréből, s szines illuziók és szomoru 

kiábrándulások, nagy szerelmek és 

nagy csalódások keresztutján ragad- 

nak az összeomlás felé. Mednyanszky 

Cézár egyéni életregénye mögött azon- 

ban ott áll a magyarság szélesen fel- 

épitett, megrázó regénye is. Mint ol- 

dott kéve hull szét a nemzet, s leg- 

jobbjai pelyvaként szoródnak szerte a 

kozás. 

világ minden tája felé. 
Amilyen gazdag a regény lelki ké- 

pekben, ép olyan gazdag a multszázad- 

beli magyar és külföldi élet képeiben 

is. A hőst hányatott, kalandos sorsa 

sokfelé elveti. Látjuk a szülői ház, a 

felvidéki uri kastély hétköznapi éle- 

tében, a papnövelde titokzatos falai 

közt, a vakációk táncvigalmain, vadá- 

szatain, mulatságain, majd apró paró- 

kiája feszült nyugalmában és aztán 

egyszerre elénk tárul a pozsonyi or- 

szággyülések mozgalmas képe, a régi 

Pest forró levegője a március utáni 

napokban, látjuk a szabadsághare lob- 

banásait és a szomoru világosi napok- 

nál is. Végül az emigráció, a nyomor 

jelenetei vonulnak el előttünk, és egy 

kis francia fürdőhelyen, a tenger 

partján bucsuzunk az elbukott hőstől, 

akinek bukása egy nép álmainak szer- 

tefoszlását, vágyainak bukását is je- 

lenti. 
Sárközi György hatalmas regénye 

esemény a magyar irodalorunban. A 

fiatal irónak, aki eddig is a lira leg- 

jobbjai közé tartozott, uj alkotása a 

regényirodalom első sorában biztosit 

előkelő helyet. A háromkötetes nagy 

mü 652 oldalon füzve 401 lei. Megren- 

delhető minden könyvkereskedésben 

vagy Lepagenál Kolozsvár. Vi- 

dékre utánvéttel portómentesen. Kérje 

a Pantheon ujdonságok prospektusát. 

z 

dog ujévet kivánt. Az uralkodó ja- 

nnár hatodikán tér vissza Buka- 

restbe és résztvesz a Vizkereszt- 

ünvepségeken, majd a Vitéz Mi- 
hály ezred karácsonyfa ünnepélyén. 

Express 8oy 
Telef. 16 04. 
kKurlugeanu prefektus nemés gesz- 

tusa. A gyárvárosi görög keleti kate- 

órálisban ujóv napján ünnepélyes Te 

Deum volt, amelyet Tiucra Patrik 

dr. főesperes nagy papi segédlettel ce- 

lebrált. Az istentiszteleten F u rlu- 

geanu Oktávián prefektus, M a r- 

da n Dénes helyettes főpolgármester 

és Motas tábornok vezetésével a 

polgári és katonai hatóságok képvise- 

lői vettek részt. Tiucra Patrik magas 

szárnyalásu beszédben kitartásra és 

türelemre buzditott. Az istentisztelet 

nután Furlugeanu megyei prefektus, 

aki Boroanc a Traján titkár ki- 

séretében jelent meg, példát mutató 

gesztusról tett tanuságot. Közölte, 

hogy a prefekturán idén a szokásos 

ujévi üdvözlés és megvendégelés 
el- 

marad és a sulyos időkre való tekin- 

tettel ezt az összeget szegények támo- 

gatására forditja. Az erre a célra szánt 

pénzt fele részben a város, fele rész- 

ben pedig a megyei szegények rendel- 

kezésére bocsátja. 

méterenkéni! 
rentia 200 lelé kapható 

BASCH ANDOR 
(volt vendégtősök) fatelepén 

Jézseívéros, Dehánybeváltóval 
sremben 

= Igazságügyi kinevezés. C
ris- 

tescu János lugosi járásb
irót, a 

lugosi birói kar egyik rokonsz
enves 

tagját, az igazságügyminiszter ed
- 

digi állásában való meghagyása 

mellett törvényszéki tanácselnökké 

léptette elő. 

Economu tábornok kitüntetése. A 

király Economu Virgil táborno- 

kot, a hetedik hadtest vezénylő pa- 

rancsnokát, a Román Koronarend 

tiszti nagykeresztjével tüntette ki, 

amely egyike a legmagasabb kitünte-
 

téseknek. Economu tábornok évek előtt 

Temesvárott állomásozott és igy Te- 

mesvár társadalmában is őszinte örö- 

met kelt a kiváló tábornok katonai 

erényeinek ujból való elismerése. 

1 
l 
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- A megyei prefektus üdvözlése. 

Hamat lugosi prefektus tegnap 

táviratilag üdvözölte F urlugeanu 

Oktávián temesi prefektust és az ujév 

alkalmából ugy a maga, mint Szörény- 

megye lakosságának szerencsekivána- 

tait tolmácsolta. Egészséget és erőt 

kiván további eredményes munkájához 

előrehaladása 

a 
a megye és az ország 

érdekében. Furlugeanu prefoktus 

lugosi üdvözlést szivélyesen viszonozta. 

-A lugosi református egyház- 

község, mint azt megirtuk, lélek- 

emelő ünnepség keretében szentelte 

fel a hivek adományaiból beszerzett 

két harangot. A harangszenteléssel 

kapcsolatban jubiláris presbiteri 

diszülés is volt, amely alkalommal 

az egyházközség tulajdonát képező 

bérpalotán emléktáblát helyeztek 

el. A presbiteri diszülés keretében 

az egyháztanács meleg szeretettel 

ünnepelte az első presbiterium tae- 

jai közül még életben levő Neme 

Kálmán tiszteletbeli főgondnokot, 

aki presbiteri tisztségét huszon- 

nyolc éve viseli. Nemes Kálmán a 

legrégibb élő presbiter, aki az egy 

házközség megalapitása után az 

első presbiterium tagja lett, kés
őbb 

pedig mint gondnok szerzett ér
de- 

meket magának és ezért az egyh
áz- 

község tiszteletbeli főgondnoki ci- 

mével tüntették ki. A lugosi ref
or- 

mátus egyházközség jelenlegi fő- 

gondnoka Szilágyi Lajos, aki 

ezt a tisztet már a másod
ik ciklu- 

son tölti be. 

a Hirsch Sándor dr. bőrgy
ógyász 

vizeleti és nemibajok szakorvosa 

ismét rendel, Belváros, Jenő
herceg 

tér 5. szám alatt. 

Kiujult a naptárharc. Az u 

és a régi naptár harca ismét kezde 

tét vette. Bukarestbe érkezett je 

lentések arról számolnak be, hog 

főként a Moldva vidékén szerzete 

sek járják be a falvakat és a régi 

naptár mellett fejtenek ki agitá- 

ciót. A szerzetesek felhivják a pa- 

rasztságot, hogy az egyházi ünne- 

peket a régi naptár szerint tartsák 

meg. Sok helyen ez az agitáció jó 

talajra találtt A belügyminiszte- 

rium intézkedéseket foganatositott, 

hogy az esetleges rendzavarásokat 

megelőzze. 

Sárközi György: 

Mint oldott Kéve 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai imté- 
zet jelenti: A hideg és derüs idő csak 

átmenetileg tart, rövidesen nyugat fe- 

lől ujabb borulás és enyhülés várható. 

azamnammmasmmmummmm 

Önkéntes árverési hirdetmény. 
Alulirott közjegyző ügyfelem 

megbizása alapján közhirré teszem, 

hogy a Timisoara-Józsefvárosi 468 
számu telekjegyzőkönyvben 489 
helyraizi szám alatt felvett ingat- 
lan, mely a Timisoarán a józsefvá- 
rosi vasuti állomás - gara Dom- 

nita Elena közelében a LC. 
Bratianu-utca 18 szám alatt fekvő, 
egy 17 (tizenhét) kellően butorozott 
és felszerelt szobából álló szálledát, 
három két-két szobás uteai üzlet- 
helyiséget és egy négyszobás mo- 

dern lakást magában foglaló házból 
áll 437 négyzetölnyi beltelekkel, 
1932. évi január hó 9-én, délután 
2 órakor Timisoarán a kereskedel- 

mi és iparkamara palotában levő 
irodámban - közremüködésem mel- 

lett - tartandó nyilvános szóbeli 
árverésen az egész szállodai leltár- 

ral együtt készpénz fizetés ellené 

ben eladatik. 
Kikiáltási ára 1,900.000 lei. Ár- 

verelni óhajtók tartoznak az árve- 

rés megkezdése előtt a jelzett kiki 

áltási ár 10 százalékát bánatpénz 

fejében alulirott közjegyző kezei- 

hez lefizetni. 
Bővebb felvilágositás alulirott 

közjegyző irodájában nyerhető a 

hivatalos órák alatt. ! 

A vevővel azonnal meg lesz kötve 

a szabályszerü adásvételi szerződés 

melynek alapján tulajdonjogát ne- 

vére telekkönyvileg bekebeleztet- 

heti. 

Vevő köteles az árverés napjától 

számitott 30 nap alatt a vételi ille- 

téket befizetni és a szerződés, vala 

mint a telekkönyvi átiratás költsé- 

geit viselni. 
Kelt Timisoarán, 

cember hó 18-án. 
Oectavian Putieiu 

közjegyző. 

Készpénzért olcsón 
sehet férű- és fiu ruhákat 
FUCHS SÁNDOR 
ruhaüzletében csak József- 
város, Skudier-tér 5. sz. a 

Átmeneti férti felöltő 900 leftől 
Sport férfiöltöny 900-4500-ig 
Fiu telikabátok 400-900-1g 
Szövet pantalon 180-400-1 
A Kereskedők Részletszindikátu- 

sának tagja. 

Vidékteknek 5", engedmény. 

1931. évi de- 

válogatott szalon szemet, 
mely 7200 kalorlás, kőmentes nem 

füstölgő. 

Kétszer mosott kovács szemet 
100 kg-tól feljebb házhoz szállit, 

sulyban 
lupényi köszénbánya lerakat 

IV., Begajobbsor 47. Mümalom mellett. 
Telefon 13-01. 

em : 

E Ha szép akarlenni, 
ijoa KULKA-féle . 

e 

E



Kimutatás, amely az 1930. évhez vi- 

"szonyitva csökkenést mutat. Szület- 

l sikerült műsoros estélyt rendezett. 
* A nagyszámu közönség 

l nak énekét és a müsor többi szá- 

rogramját állapitják meg. 

Elhunyt temesvári vendéglős. 

MCrizsán Simon, 
4 endéglősipartársulat egyik legré- 

enez képest. 

ik neg, 
mszárna 555 volt. A házasságkötések 

Wszáma emelkedett, 

FELHIVÁS MÁTRALÉKOS ELő. 
IzETőINKHOZ. Foeikérjuak mind- 

előfizetőinket, akik az eléfizetési 

jai háfralékban vammak, hogy a 

alókot maielőb. remdezni szivesked- 

ek, mert ellemkező ezetkem kényte- 

leszünk a las tevább! küldését 

autetni és követelésünket érvé- 

ési Egyesület ma délelőtt tiz órakor 

Magyar Ház harmadik emeleti ter- 

ébem választmányi ülést tart. Az 

lésea az egyesület ez évi müködési 

a temesvári 

iibb tagja, több vendéglő volt tu- 

1 újdonosa, hatvankilenc éves korá- 

an meghalt. Felesége, fia és nagy 

okonság siratja. Ma délután há- 

om órakor temetik a belvárosi te- 
nető halottasházából. 

HÖTEL 

den 1 

- Lugos nepesedési statisztiká- 
ja. Lugoson elkészült a népesedési 

tek 19831-ben 393-an, az előző évi 429 
Tavaly 605-en haltak 

mig 1930-ban az elhunytak 

mert 1930-ban 
192, tavaly pedig 204 házasságot 

A Resicai Magyar Olvasókör 

élvezettel 
haligatta az olvasókör dalárdájá- 

msit, amelyeknek szereplőit lelkes 
ninneplésben részesitették. A müsor 

Anyakönyvi hirek. Születtek: 
Farkas László, Schwartz Viola, 
rell Katalin, Knoll Anna, Mihai- 

Jenő, Stoiadin Ilona, Deák 
in és Farkas Teréz. Meghaltak: 
sity Miklós 83, Krauser Erzsé- 

be 50, Radics Száva 77, Kneip Jó- 
zsel aár. 47, Sehlesinger Dávid 65 

üller Erzsébet 63 és Crisan si 
on 08 éves korában. 

Megmérgezte magát a házbértar- 
z8s miatt. legnap reggel a józsei- 

árem Fröbl-utca 46. számu házba hiv- 
k a mentőket, ahol özvegy Gott- 
r d Mórné öngyilkossági szán 

dékhél megmérgezte magát. Az öngyil- 
ességi kisérletet az asszony unoka- 

ő ágy meilett egy 

1i 

ürexr dobor feküdt, amelyben luminál- 
sasrtillák voltak. Nyomban értesitette 
a mentőket, akik megállapitották, hogy 

z 2 

szerencsétlen özvegyasszony lumi- 
mált vett be. Gottfried Mórné levele 
nona hagyott hátra, de valószinü hogy 
nyagi okok késztették tragikus tetté. 

elkövetésére. Az asszony az utóbbi 
dőben anyagi nehézségekkel küzdött 
házbérét sem tudta rendesen fizetni. 

háziasszony végül is beperelte és a 

érhátralék biztositására összes bu- 
át lefoglalta. A foglalás sulyosan 

ntette a szerencsétlen asszonyt és 

szinüleg ezért kisérelte meg az ön 
csságot. Állapota sulyos 

- Kettős öröm érte. Kázmér 

Dezső pécsi lakost egyszerre kettős 

öröm érte. Izgatásért nyole hónapi 

börtönre volt itélve és karácsony előtt 

való napon amnesztiát kapott. Ujévre 

megjött a budapesti amerikai követ 

ség levelével a második öröm is. Az 

amerikai követség értesitette Kázmér 

Dezsőt, hogy az Egyesült Államokban 

meghalt a nagybátyja, aki negyven- 

ezer dollárt hagyott rá. Pécs városá- 

ban ma nincsen boldogabb ember Káz 

mér Dezsőnél. 

Luminállal megmérgezte magát. 

Pescanriu Franciska, aki a városi 

Hat-házakban lakik, szilveszter éjsza- 

káján öngyilkossági szándékból lumi- 

nállal megmérgezte magát. Az asz 

szonyt sulyos állapotban a kórházba 

szállitották. Tettének okát nem isme- 

rik. 

- Rendőrségi krónika. Rodics 

Mihály feljelentést tett a rendőrségen, 

hogy távollétében ismeretlen tettesek 

behatoltak az erzsébetvárosi Glad utcá- 

ban levő lakásába. A betörők feltörték 

az egyik szekrényt, ahonnan ket fa- 

kazettát vittek el, amelyben tizezer 

lei értékü ékszer volt. - Betörők jár- 

tak La mbenrt Nándor kereskedő 

józsefvárosi, Horváth Boldizsár utcá 

ban levő üzletében is. ahonnan éleimi- 

szereket loptak ell. - Strasser 

Hona ijózsefvárosi Fröbl-utca 25. szám 

alatti lakosnő feljelentést tett, hogy 

ismeretlen tettes elemelte a ház folyo- 

sóján hagyott gyermekkocsiját. 

CIMARRON 
a világ legnagyobb, sokszor kitüntetett 

németnyelvü filmje. 

Forgalmi balesetek. Tegnap dél- 

előit sulyos baleset történt a joózsef- 

városi Küttl-téren, ahol a városi tégla 

gyár szánkója elütötte I s a i 1 Simon 

negyvenhat éves utcaseprőt, akit láb 

és bordatöréssel a Bega-szanatóriumba 

szállitottak. Forgalmi baleset történt 

a Hunyadi-kastély előtt is, ahol a 134 

Tms. jelzésü autó, amelyet Hi rs ch 

Antal soffőr vezetett, összeütközött az 

1622 Tms. rendszámot viselő autóval, 

amelynek P opovits Lajos volt 

a vezetője. Mindkét autó megrongáló- 

dott. 

A Magyar Dalárda ujéve. Ujév 

napján a Magyar Dalárda választ- 

mánya a Magyar Házban üdvözölte 

Horváth Antal ügyvezető elnö- 

köt. Wiener Mór dr. alelnök tartot- 

ta az üdvözlő beszédet, amelyben hang- 

sulyozta. hogy Horváth Antalnak 

nagy érdemei vannak a dalárda körül, 

mert állandóan a szivén viseli ennek 

a kulturális intézménynak az érdekeit. 

Horváth Antal meleg szavakkal mon- 

dott köszönetet és megigérte, hogy mi- 

ként a multban, a jövőben is szent 

célja lesz a Magyar Dalárda érdekében 

dolgozni. 

* Női zenekar kangversenyez estén 

kint a gyárvárosi Szarvas kávé- 

ház éttermében és borozójában. Er- 

délyi kitünő fajborok és szolid árak. 

Részeg feijjel elaludt a hóban. Az 

elmult éjszaka a járókelők a belvárosi 

Dom-téren egy emberre lettek figyel- 

mesek, aki a hóban aludt. Mintán nem 

tudták felébreszteni, értesitették a 

mentőket, akik a kórházba szállitották. 

Amikor a félig megfagyott amber ma- 

gához tért, elmondotta, hogy Magyar 
Pálnak hivják és részeg állapotban 

dült le a hóra. 

POKOLGÉP AZ UJEVI CSO- 

MAGOKBAN. Hatvan amerikai
 is- 

mertebb olasz fascista ujév napj
án 

postai csomagot kapott. A 
csoma- 

gokban, amelyeket nyilvánvalóan 

antifascisták adtak föl, pokolgépek
 

voltak. A pokolgépek majdnem 

mind felrobbantak és három halált 

és számos sebesülést okoztak. Az 

egyik pokolgép Teostawn város 

postahivatalában robbant föl és két 

postást sulyosan megsértett. Az 

amerikai postások már alig merik 

az olasz nevekre cimzett csomago- 

kat a kezükbe venni. 

- Végzetes szerelmi légyott a 

padláson. Ohaba bánsági községben 

Lalálos kimenetelü családi dráma 

játsz dott le, amelynek Boncea 

Sizcn hatvanöt éves gazdálkodó 

csett áldozatul. Boncea este az is- 

tállóban a lovak körül foglalatosko- 

dott, amikor a szénapadlásról gya: 
nus mozgolodást hallott. A gazda 

erre visszatért a lakásába, magához 

vette töltött vadászfegyverét és a 
padlásra ment. Legnagyobb meg- 
botránkozására az unokahugát ta- 

lálta a padláson egy soffőr társasá- 

gában Boncea a család becsületén 
esett sérelnen annyira felháboro- 

dott, hogy a soffőrre támadt. A 
fegyver agyával többször a fiatal- 
ember fejére sujtott. Az egyik ütés- 

nél a fegyver nagy dördüléssel el- 
sült és a sörétek a gazda hasába 

furódtak. Boncea Simon néhány 
órával később meghalt. 

- Téli sportok Stájerlakon. A 
téli sportok kedvelői az utóbbi na- 
pokban tömegesen keresik föl Stá- 
jerlakot, ahol emberemlékezet óta 
nem volt olyan nagy hó, mint most. 
Különösen a sielőknek és rodlizók- 

CIMARRON 
42.000 szereplő, élükön a világ ked: 

vence: RICHARD DIX. 

mmm 
nak kedvez a magas hó. Kezdő sie 
lők részére tanfolyamot tart Hed- 
bavny Károly oravicai nyugal- 
mazott mérnök. 

- Őscsanád uj ideiglenes bizott- 

sága. Az őscsanádi községi tanács 
feloszlatása után a község élére 
ideiglenes községi bizottságot he- 
lyeztek, amely ellen azonban szá- 

mos panasz érkezett a megyei pre 
fekturára. A felmerült panaszok 

alapján a megyei prefektus vizsgá- 
latot rendelt el és a vizsgálat befe- 
jezése után uj bizottságot nevezett 
ki, amelynek elnöke Craciun 

Vazul, tagjai pedig Till József, 
Galetar György, Vingan An 
tal és Branco Brancovean lettek. 

- Aninai bányász halálos szeren- 
csétlensége. Aninán Meirich Fe- 
renc villamos szerelő, aki a bányá- 
ban volt alkalmazva, borzalmas 

szerencsétlenségnek esett áldozatul. 
A bánya második szintjén levő vil- 
lamos vezeték javitásával volt el- 

foglalva, amikor kisebbméretü bá- 
nyalégrobbanás történt. Azonban a 
robbanás ereje olyan nagy volt, 

hogy a szerencsétlen embernek a 
fejét és a lábait leszakitotta. Mei- 

rich Ferenc temetése nagy részvét 
mellett ment végbe. A szerencsét- 
lenség idején a bányában a szellőz- 
tető készülék nem müködött, ami 

valószinüleg elősegitette a bányalég 

robbanását. : 

= A diplomácia képviselői a ma- 

gyar kormányzónál. Budapestről 

jelentik, hogy Horthy Miklós 
kormányzó ujév napján fogadta a 

budapesti diplomáciai testület tag- 

jait. A kormányzót a testület doy- 
enje, Rotta Angelo biboros, 

pápai nuncius üdvözölte és kivánta, 

hogy Magyarország minél előbb ki- 

kerüljön a nyomasztó gazdasági 

válságból. A kormányzó válaszában 

kijelentette, hogy Magyarország a 

többi nemzettel karöltve kivánja 

megoldani az egész világra ránehe 

zedő problémákat. 

Hindenburg megzavart rádió: 

szózata. Hindenburg tábornok. 

a német köztársaság elnöke, Szilvesz- 

ter napján este kilenc órakor a rá
dión 

át szózatot intézett a német néphez 

amelyet további kitartásra 

tett. Kellemetlenül hatott, hogy az 

elnök beszédét ismételten megzava
rták 

és kommunista agitációval kisérték. A 

vizsgálat megállapitotta, hogy a 2a 

vart eddig még ismeretlen tettesek 

Neuköln közelében követték el. Egy 

helyen leástak a földalatti káb
elig és 

mikrofont kapcsoltak rá, a
melybe bele- 

beszéltek. Egy házaspár, amelynek 

utja azon a helyen vitt 
el, megfigyelte. 

hogy a tettesek, akiknek feltétlenül 

szakismereteik voltak, ketten voltak 

és meglehetős pontos személyleirást 

adtak róluk. A rendőrség reméli. 

hogy a tetteseket hamarosan kézre- 

keriti. 

Ernsezt Sándor halálhirét k
öl 

tötték. Budapesten tegnap az
 a hir 

terjedt el, hogy Ernszt Sándor 

volt miniszter Galgócon megha
lt. A 

hir nyomán azonnal megindult a
 te- 

lefonálás a csehszlovákiai Galgóc- 

ra, ahonnan csakhamar megjött az 

értesités, hogy Ernszt Sándor mult 

heti rosszulléte után teljesen fel- 

gyógyult és már a napokban vissza- 

utazik Budapestre. 

Halálra itta mazát egy fiatal 

leány. Budapestről jelentik, hogy 

Krasszner Vera, ismert buda- 

pesti társaságbeli leány, Krasszner 

Dénes cementgyáros lánya, egész éj- 

CIMARRON 
bemutatója egész Románia részére e 
Capitol:-mozgóban 1932 január 8-tól 

kezave. 

nammmmammmmmm 
szaka tartott szilveszteri mulatság 

után ujév reggelén megbetegedett. Al 

lapota olyan sulyos volt, hogy szana- 

tóriumba kellett szállitani, ahol dél- 

ben meghalt. Az orvosok megállapi- 

tották, hogy a szép és fiatal leány 

halálát alkoholmérgezés okozta. 

Krasszner Vera Szilveszter éjszakáján 

olyan nagymennyiségü alkoholt ivott, 

hogy a mérgezés következtében veséi 

valósággal szétroncsolódtak. 

- A karánsebesi Filharmónia szini- 

előadása. A karánsebesi Filharmoni- 

kus Társaság jólsikerült szinielőadást 

rendezett, amelyen Lehár Drótostót 

cimü operettje került előadásra. Az 

előadás iránt nagy érdeklődés mutat- 

töltötte a Zöldfa-szálloda nagytermét. 

A filharmonikus társaság tökéletes 

előadást nyujtott, amely magasan ki- 

emelkedett a megszokott mükedvelői 

előadások keretéből. Az egyes szere- 

peket Blanz Rózsika, Cocora Mici, Pa 

velka József, Katz Náci, Oberdorfer 

Hilly, Gutschmied René, Inándy Baba. 

Berwanger Erzsi, Friedmann Rezső, 

ták szép sikerrel. 

serken 

kozott és a közönség zsufolásig meg- 

Strausz József és Stoll Ferene játszot 



Szünetelnek az árverések és véegle- 

hajtások. Az igazságugyminiszter teg- 

nap fontos rendelkezéső küldölt az 
ország igazságügyi hatóságaihoz. isze- 

rint a városi lakosság vagyonára ki- 

tüzött árveréseket és végrebajtásokat, 

illetve azoknak foganatositásá a mi- 

nisater bezárólag január tizenegye- 

dikéis felfüggesztette. Január tizen- 

egyedikén tul ismét szabadkezet enge- 

délyez a miniszter a foganatositandó 

intézkedéseknek. Ezen rendelkezés 

összefüggésben áll azzal, hogy a biró- 

ságok január hetedikéig szünetet tar- 

tanak, azutáa pedig az uj 

beosztások késleltetik a biróságok mü- 

ködését ugy, hogy a normalis tör- 

vénykezési évszak tulajdonképpen ja 

nuár tizedikén kezdődik. 

- Gyakorlati oktatás a leányiskolák- 

ban. J or g a Miklós miniszterelnök 

azt tervezi, hogy a középfoku leány 

iskolákban bevezeti a gyakorlati okta- 

tanács- 

tást is. Arról van szó, hogy az előadá- 

sokat délután két óráig 

bitják, 

a kötelező elméleti tantárgyakkal fog- 

meghosszab- 

tizenkét óráig a leánytanulók 

lalkoznak, tizenkettőtől két óráig pe- 

dig gyakorlatilag a szabászatot és a 

varrási sajátitanák el. 

Asszonyom, akarja hogy meg- 
csodálják lábait ? Akkor csak 

ADESGO 
harisnyát vegyen, mert simulé- 

kony, tartós és olcsó. 
Győződjék meg 

Wiliam Weisz a Fiui 
cégnél Löffler palota 
Eredeti gyári áraki 

Magyar csapatok kullolui aiadalatja. 

A külföldön turázó magyar csikók uj- 

év napján Kölnben mérkőztek az ot- 

tani válogatott ellen. Az első félidőben 

a magyar csapat szétesően játszott és 

a kölniek két góllal vezettek. Szünet 

után a magyar csatársor kemény tá- 

madásokat vezetett az ellenfél kapuja 

ellen és végül is egy gólelőnnyel sike- 

került a mérkőzést megnyerni. A buda- 

pesti Hungária csapata Münchenben 

játszott a Wacker SC ellen. A magyar 

esapat ö:8 arányban megnyerte a mér- 

kőzést. A Ferencváros kitünő játék 
után 8:3 arányban legyőzte az SV Ett- 

löngen csapatát. A Kispest szép játék 
után 6:2 arányban győzött St. Ra- 

phael és Cannes válogatott csapata el- 

len. A Szeged FC 3:3 arányban döntet- 

lenül mérkőzött az FC Locarno csapa- 

tával. 

m 

elektírodinamikus 

káson átadva 

Nepemuki szent János szobra a 

Rozália kápolna előtt. Temesvár egyik 
legrégibb kőemlékmüve, nepomuki 

szet János szobra, amelyet 1722 ben 

állitottak föl a Jenőherceg-téren és 

amely ma a városi kertészet telepén 

áll. Annak idején a szobor előtt olvas 

Vj és gyárilag 
javitott 

zongorák 
raktáron, részletfize- 
tésre is kaphatók. 

Mélyen leszállítet! verseny- 
árak! 

wovA JÁNOS 
Temesvár-Józsefváros, forók-utca 4. sz. 

(Kam-tén. 
Ulcso utazás HBudapestre Januar 

9-ig. Kedvezmény van a vasutakon, 

még pedig ugy a gyors-, mint a sze 

mélyvonatokon. Az első és második 

osztályban a közvetlen alacsonyabb 

kocsiosztályra váltott egész jeggyel, 

a harmadik osztályban pedig másod- 

osztályu féljeggyel lehet utazni. Az 

ezen kedvezményre jogositó igazol- 

ványok lapunk kiadóhivatalában kap- 

hatók. A gyorsvonati igazolvány ára 

120 lei, a személyvonatra érvényes 

igazolvány ára pedig 60 lei. Igazol 

ványt szivesen küld vidékre utánvéttel 

is a Déli Hirlap kiadóhivatala (Temes- 

vár, Szentgyörgy-tér 4.) A pénz elő- 

zetes beküldése esetén kérünk husz 
leit mellékelni postaköltségre. 

ták föl nyilvánosan a városi lakosság 

fogadalmát, amelyet a nagy pestisjár- 

vány megszünésekor tett. A szobrot 

most a városi bizottság hozzájárulá- 

sával a pestis megszünésének emlékére 

épitett Rozália-kápolna előtt állitják 

föl. 

* B. Roth Olga kozmetikus, Belvá- 
ros, (Szt. György-tér sarok, Deutsches 

Haus) legmodernebb elektromos. sová- 

nyitó massage kezelése rövid idő alatt 

kiváló eredményeket mutat fel. Hr- 

deklődőknek szivesen nyujt dijmente- 

sen felvilágositást minden kérdésben. 

- CUijabb feketeszesz-üzelmek. Te- 

mesvárott és Temesmegyében ujabb 

feketeszesz-üzelmek nyomára jöttek 

Ivanescu pénzügyi vezérfel- 

ügyelő, aki a pénzügyminiszterium 

megbizásából ellenőrzi Temesvárott és 

fel az ujabb visszaéléseket. Ivanescu 

vezérfelügyelő két napja folytatja a 

vizsgálatot és tegnap délelőtt hossza- 

san tanácskozott a pénzügyigazgató- 

ságon, majd a megyei prefekturaával 

keresett érintkezést. Valószinü, hogy 

az üzelmek jelentékeny része ezuftial 

a megyében történt. 

megjelenésétől kezdve nincs sem- 
mi okunk már a tétovázásra. 

Minden tekintetben tökéletes! 

Ami azl jelenti, hogy minden 
várható e készüléktől: a legkivá- 
lóbb szelektivitás, érzékenység, 

hangszinezés, 
erősség, megbizhatóság, üzem- 
anyag a villamos vezetékből, an- 
tenna nélküli müködés, elegáncia. 

Ara az egész készülék- 
nek, felszerelve és a la- 

17.A4A00 lei 
de készpénzfizetés esetén 10 százalék engedményt kap. Ha birtokában régi tipusu kész. 

lék van, bármilyen márkáju is legyen, bizonyos, hogy az divatjátmult és rekedt. 
Cserélje be egy elekrodinamikus aATWATYER KENT, 

a Bánságban a szesztermelést, fedezte 

„ARANY-HANG 
superheterodin készülékre, csekély árdiferenciával, katalógusunk ajánlata szerint. 

Vezérképviselet: Radio Eleciricea, Bucuresti, Calea Victoriei 82. 
Fiókképviselet Temesvárott kizárólag: Kaldor, Szentgyörgy-tér 4. 

... 
* A népszerü és ismert Tomm-kvar.- 

tett január tizenegyedikén este kilene 

órakor a Tiszti Kaszinóban karmnara- 

zene-estélyt rendez. Müsoron Beetho- 

ven és Debussy müvei vannak A 

kvartelt tagjai még Suciu-Brandcisz 
-Goriant. Jegyek elővételben Löbl 

könyvkereskedésben 

Orák, ékszerek 
óriási választékban 

gyári áron. 
Győződjön meg. 

RITZ 
ékszerésznél 

Belváros. Merczy-u. 6. 

-A háberu késői halottja. 

Kneip Jóöózsef dr. temesvári ügy- 

véd hosszas szenvedés után meg- 
halt. Az elhunyt 1922-ben tért visz- 

sza a hadiiogságból, a Bánáti 
Pankegyesületnél helyezkedett el 
és a józsefvárosi fiókot vezette. 
Nemrég elhagyta állását és azóta 
ügyvédi gyvakorlatot folytatott. 
Orosz hadifogságban szerzett beteg- 
sége döntötte sirba. Halálát felesé- 
ge, született Annau Berta és ki- 
terjedt rekonság gyászolja. Tegnap 
délelőtt temették el és az ügyvédi 
kamara nevében Körner József 
dr. Eucsuztatta. 

* Ha Temesvárra jön, kérje min- 
denütt az ingyenes tájékoztatót. (Con- 
ducatorul prin Timisoara.) Szórakoztató zene. 6 óra 30: Kama 

Vasárnap. (Január 3.) Bukarest. 

óna 45: Karének. 12 óra: A rádióze 
kar hangversenye. 1 óra: ramol 

zene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: 

mán és könnyü zene. 7 óra 10: Szó 

koztató zene. 8 óna 49: Gramofonz 

9 óra: Tánczene. 10 óra 15: Orosz 

lok. Budapest. 10 óra: Hirek, kozr 

tika. 11 óra: Református istentisztet 

a Kálvin-téri templomból. Prédii! 
Ravasz László dr. püspök. 12 ó - 

Egyházi zene és szentbeszéd. Sze 

beszédet mond Marcell Mihály pá 

kamarás. Utána időjárásjelentés, utáz 

az operaház tagjaiból alakult zenel 

hangversenye Bársony Dóra közrer 

ködésével. Szünetben rádiókrónika, 

mondja Papp Jenő. 3 óra: Gramof 

zene. 4 óra: Mezőgazdasági előadás 

óra 45: Rádió szabadegyetem. Utá 

hirek. 6 óra: A Székesfővárosi Ze 

kar hangversenye. 8 óra 15: Eri 

buzakalász cimü zenés vigjáték 

adása. Utána sporteredmények, mi 

Kóczé Antal és cigányzenekarárk 

hangversenye a Royal 

óra: Hangverseny. Közremüködik 1 

vács István (zongora) és Kernács ] 

(hegedü). Utána a cigányzenekar ha 

versenyének folytatása. Bécs. 12 

5: Szimfonikus hangverseny. 2 óra 
Kétzongorás hangverseny. A óra 



Gramofonzene. 

12 óra 30: 

Könnyü zene. 

a 30: Bécsi-est. 11 óra 20: Táneczene. 

grád. 12 óra: Gramofonzene. 1 óra 

Gramofonzene. 1 óra 30: Könnyü 

perettrészletek. 8 óra 30: Énekhang- 

erseny. 9 óra: Katonazene. 11 óra 35: 

A rádiózenekar hangversenye. Lan- 

zenberg. 9 óra: Népszerü hangver 

seny, utána hirek, majd tánczene. Mi- 

npó. 6 óra 40: Kávéházi zene. 8 óra 5 

10 óra: Operaelőadás. 

Prága. 7 óra: Jazz-band. 8 óra: Dalok. 

Jazz-band. Róma. 9 óra: 

Gramofonzene. 10 óra: Szimfonikus 

hangverseny. Strassburg. 8 óra 30: 

9 óra 30: Jazz-band. 9 
óra 45: A rádiózenekar hangversenye. 

10 óra 30: Zene. Varsó. 9 óra 15: Nép- 

szerü hangverseny. 10 óra 55: Zongora- 

játék. 12 óra: Könnyü és tánczene. 

éttő. Január 4,) Eukarecst. 1 óla: 

ramofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 

óra: Román és könnyü zene. 7 óra 

A rádiózenekar hangversenye. 8 

40: Gramofonzene. 9 óra: Hangver 
seny. 9 óra 45: Cuciano operaénekesnő 

hangversenye. 10 óza 18: Kétzorgorás 
Muangverseny. Budapest. 19 óra 15: Az 

első honvéd-gyalogezred zenekarának 

hangversenye. 10 óra 30 Hirek. 10 óra 

45: A hangverseny folytatása. 
Déli harangszó az Egyetemi templom- 

ból. 1 óra 5: Zanekari hangversery 

Közremüködik Pereényi Gabriella 

(ének) és Radó Magda (gordonka). 1 

óra 25: Hirek. 1 óra 35: A hangver- 

seny folytatása. 3 óra 45: Árfolyam- 

1 óra: 

hirek. 5 óra: Asszonyok tanácsadója. 

5 óra 45: Hirek. 6 óra: Csendélet De- 

brecenben 1684-ben. Benke Tibor elő- 

adása. 6 óra 30: Takács László zene- 
karának hangversenye a Pannonia 

8 óra 15: Sovánka Nándor 

és cigányzenekarának hangversenye. 

9 óra 50: Az operaház tagjaiból ala- 

Ekult zenekar hangversenye. 11 óra 20: 

irek. Utána gramofonzene. Bécs. 12 

mépdalok 6 óra: Cseh zene. óra 15: 

Operettrészletek. 10 óra 30: Rosenthal 

ic zongorahangversenye a bécsi 

onikusokkal. 11 óra 30: Zenekari 

ngverseny. Belgrád. 1 óra 5: A rá- 

liózenekar hangversenye. 5 óra: Gra- 

mofonzene. 5 óra 30: Nemzeti dalok. 6 

ra: Citera zene. 6 óra 30: Zongora- 

ék. 9 óra: Szórakoztató zene. 10 óra: 

Cselló hangverseny. 11 óra 5: Gramo- 

onzene. Langenberg. 9 óra: Szláv 

ne. 11 óra: Szórakoztató zene. 12 

va: Kávéházi zene. Milánó. 8 óra 5: 

zórakoztató zene. 8 óra 30: Gramofon- 
ne. 9 óra 45: Vigjáték előadása, utá- 

a könnyü zene. Prága. 8 óra 20: Lett 

népdalok és románcok. 8 óra 40: Fu- 

olahangverseny. 10 óra: Vonósnégyes 

hangversenye. 11 óra 20: Gramofon- 

ene. Róma. 6 óra 30: Hegedühangver. 

eny. 9 óra: Gramofonzene. 10 óra: 

önnyü zene. Strassburg. 8 óra 30: 

koztaló zene. 10 óra 30: Könnyü zene, 

1 óra 30: Gramofonzene. Varsó. 8 óra 
15: Gramofonzene. 9 óra 15: Operett- 

lőadás. 11 óra 40: Tánczene. 

amofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 

óra: Román és könnyü zene. 
Zenekari hangverseny. 8 óra 40; 

Gram onzene. 9 óra: 

tató e. Budapest. 10 őra 

Zenekari hangverseny. 9 óra 45: Szóra 

Kedd. (Jannár 5.) Bukarest. 1 óra: 

7 óra 

A rádiózenekar 

énekes hongversenye. öra 3. ; 

15: Szalónzenekari hangverseny. 

óra 30: Hirek. 10 óra 45: A hangver- 

seny folytatása. 1 óra: Déli harangszó 

az Egyetemi templomból. 1 óra 5: Gra- 

mofonzene. 1 óra 25: Hirek. 1 óra 35: 
A gramofonzene folytatása. 3 óra 45: 

Arfolyamhirek. 5 óra: Pista bácsi me- 

sél a gyermekeknek. 5 óra 45: Hirek. 

6 óra: Kokoska. Novella. Irta és fel- 

olvassa Komjáthy Aladár. 6 óra 30: 

Onperettrészeletek. § óra: Orgonahang- 

verseny a szegedi fogadalmi templom- 

ból. 9 óra 35: Radó József és Vass Hen- 
rik szerzeményei. Előadják Tóth Erzsi 

Kalmár Pál. 10 óra 45: Hirek, 

utána Toll Árpád és Jancsi cigány- 

zenekarának hangversenye. Bécs. 12 

óra 30: Zenekari hangverseny. 1 óra 

40: Gramofonzene. 2 óra 10: Gramofon- 

10 

zene. 4 óra 20: Szórakoztató zene. 6 

óra: Tánczene. 8óra 30: Operaelőadás. 

zo 

11 óra 5: Jazz-band. Belgrád. 1 óra 5: 

A rádiózenekar hangversenye. 5 óra: 

Tánczene. 6 óra: Szórakoztató zene. 7 

óra 55: Nemzeti dalok. 11 óra 50: Kávé- 
házi zene. Langenberg. 6 óra: Délutáni 

hangverseny. 9 óra: Szórakoztató zene. 

10 óra: Kabarék. Milánó. 8 óra: Köny- 

nyü zene. 10 óra: Szimfonikus hang- 

verseny. Prága. 8 óra 20: Énekhang- 

verseny. 9 óra 30: Karének. 10 óra 30: 

Hegedühangverseny. 11 óra 15: Hegedü 

és zongorahangverseny zenekari kisé- 

vettel. Róma. 6 óra 45: Szórakoztató 

zene. 9 óra: Gramofonzene. 10 óra: 

Vonósnégyes hangversenye. Strass- 

burg. 8 óra 30: Gramofonzene. 9 óra 

45: Gramofonzene. 10 óra 30: Zenekari 

hangverseny. Varsó. 6 óra 35: A fil- 

harmonikusok hangversenye. 9 óra 15: 

Népszerü hangverseny szopránénekkel. 

11 óra 50: Tánczene. 
eea 

Közgazde 

Az ipari munkaadók szindikátu- 

sának nagytermét pénteken dél- 
előtt zsufolásig töltötték meg az 
iparosság összes szakmáinak kép- 

viselői. Megjelent ezenkivül Ba- 
neu Szvetozár, a városi iparható- 

ság vezetője is Kovács István 

szindikátusi elnök üdvözölte a meg- 

jelenteket, akinek boldog ujévet ki- 

vánt. Az elmult esztendő végzetes 
volt a kisiparra, amelynek a vég- 
romlást jelentette. A kisiparosok 

viselik a közterhek legnagyobb ré- 

szét vállaikon és ennek ellenére 

mégis a legkevesebb támogatásban 
van részük 
Veterány Viktor dr. szindi- 

kátusi ügyész hangoztatta, hogy a 
kormány semmit sem törődik a kis- 
iparosok érdekeivel. Éppen azért 
szükvéges, hogy a kisipar 1932. év 

számára olyan munkaprogramot 

állitson fel, amely elsősorban saját 

érdekeinek védelmére szolgál. Meg 

kell teremteni a kisiparosok egysé- 

ges országos frontját és közre kell 

müködni, hogy az ipartörvény egy 
ségesitésénél az évtizedek óta be- 

vált erdélyi intézményeket ne 

hagyják figyelmen kivül. Az ipar- 

festületnek nemcsak meg kell ma 

radniok, hanem át kell azokat venni 

a régi királyság számára is. Köve- 

tetni kell az önálló kisipari kama- 

le József. 

Meg kell teremteni a kisiparosok 
egységes országos íÍrontját és az 

ipartestületek kiterjesztendők a 
regálra is 

rák felállitását, mert a kereskedel- 
mi és iparkamarák keretében a kis- 

ipar érdekei nem találnak meg- 
felelő képviseletet. Ki kell esz- 
közölni azt, hogy a kisipart érdeklő 
törvények meghozatalánál hallgas- 

sák meg a kisipari érdekképvisele- 
teket is. Az állam érdeke, hogy a 

kisiparosság erős legyen, mert csak 
ugy tudja a terheket viselni. 
Sebestyén Béla javaslatára 

az értekezlet elhatározta, hogy a 
Veterány Viktor dr. által fölsorolt 
munkaprogramot közli az orszás 

valamennyi ipari szindikátusával és 
ipartestületével. 
Gazda István titkár az iparos- 

intézmények tisztviselői nevében 
mond köszönetet a vezetőségnek, az 
iparhatóságnak és boldog ujévet ki- 
ván. Fölszólaltak Potenz Lénárd, 
Heim Miklós, Bálint István, 
Brummer János, Walzer 

Moklós, Delbl Fülöp és Weker- 
Baneu Szvetozár, a vá: 

rosi iparhatóság vezetője szólt az 

ipar fontosságáról, további kitar- 
tást kivánt az iparos társadalomnak 
és azt a reménységet fejezte ki, 
hogy az ujesztendő mégis csak 
meghozza a régen várt javulást és 

akkor, a kisiparra is jobb napok 
derülnek. 

Kifizetik a hátralékos 

miumokat. A földmüvelésügyi minisz- 

terium kifizeti a hátralékos gabona- 

prémiumot. Az ünnepek alkalmából 

bőven jövedelmeztek a kenyérbélyegek 

és igy a Nemzeti Bank közölte a föld- 

müvelésügyi miniszteriummal, hogy 

a gabonaprémiumok kifizetésére leg- 

később hétfőig kétszáz millió leit utal- 

ványoz. A miniszterium az összeget 

ugy osztja be, hogy abból minden or- 

szágrész kap. Temesvári gabona- 

ekszportőrök számitása szerint körül- 

belül ötven-nyolcvan millió ii között 

mozog az az összeg, amelyet a Bánság 

gabonakereskedői kapnak. 

mi egyezménye. kRománia és Jago- 

szlávia között a kereskedelmi egyez- 

mény január elsején lejárt. A két ál- 

am megbizottai megállapodtak, hogy 

ezt az egyezményt, amelyet 1930. 

augusztus negyedikén kötöttek, ujabbi 

gabonapréeé- 

sgessége. 

intézett G hi c a román és S c ho- 

ber osztrák külügyminiszterhez, hogy 

Kománia és Jugoszlávia kercskedel- 

hat hónappal julius elsejéig ervénye 

sitik. Remélik, hogy a két állam addig 
megköti a végleges kereskedelmi szer 

ződést. 

A gazdasági együttmüködés szüksé- 

Az egyik bécsi lap kérdést 

miként vélekednek a középső és keleti 

európai államok gazdasági együttmü- 

ködéséről. Ghica szerint a gazdasági 

sorsközösség teszi 

hogy az egyes államok között bizonyos 

gazdasági együttmüködés létrejőjjön. 

A gazdasági együttmüködéstől remél- 

ni lehet bizonyos foku javulást és 

azért azt meg kell teremteni. Schober 

szerint semmi akadálya nincsen an 

nak, hogy Ausztria a keleti agrárálla 

mokkal gazdasági együttmüködést te- 

remtsen meg, mert ez mindkét rész 
z 3 . 

számára piacot jelentene. 

szükségessé azt, 

Mdarab, 
minden kedvességét felujitja. A darab 

OLDAL 

Devizák magánáriolyama. Züriehben 

a lei 307, Párisban 15.20. Mai árfolya- 
mok a következők: angol font 590, 

dollár 168.25, hollandi ftorint 67.60, 

francia frank 6.59, olasz lira 8.60, cseh 

korona 4.99, német márka 40.05, ma- 

gyar pengő 21.50, svájci frank 32.90, 

belgas (öt belga frank) 23.42. 

Gabonaárak magánárfolyama. Buza 

hetvenkilenc kilogramos prémiummal 

225 lei, prémium nélkül 160 lei, het. 

venhét kilogramos buza 205, hetven. 

nyolc kilogramos 210 lei, zab 280-290 

lei, árpa 250 lei, tengeri 165 lei, bur. 

gonya 160 lei, lucerna 1800-1900 lei és 

lóheremag 2800-2900 lei százkilóakint 

Az irányzat a buzában lanyha. 

antexon 

Meozi 
OÖszi manőver 

A Forum-mozi uj hangosfilmje 
Az őszi manőven kacagtató katona- 

amely a békebeli katonaélet 

hőse egy önkéntes, aki sehogysem tud- 

ja megszokni a kaszárnya életet. Te- 

hetetlen és félszeg viselkedése renge- 

teg humoros jelenetre ad alkalmat. 

Amikor ezrede elindul az őszi manő- 

verre, a századosa nem akarja magá- 

val vinni. A harcias lelkületü őrmester 

azonban ragaszkodik az önkéntes je- 

lenlétéhez és igy végig kell csinálnia 

a hadgyakorlatokat. A harci tudomá- 

önkéntes 

számára 

nyokban teljesen járatlan 

egy tévedés folytán ezrede 

megszerzi a győzelmet és ezzel a száza- 

dosát az őrnagyi ranghoz segiti. Al 

vidám és kedves filmben a legtehet- 

ségesebb szinészek játszanak nagy si- 

kerrel. Az őszi manővert a közönség 

tetszéssel fogadta és sokat kacagott 

rajta. 

Mozik müsora. 

Vasárnap. 

Belvárosi Capitol mozi: Akinek 

minden sikerül. (Beszélő film.) 

Erzsébetvárosi Doina mozi: Redskin. 

(Hangos film.) 

Forum mozi: 

(Beszélő film.) 

Gyárvárosi Apollo mozi: A postásfiu 

és a huga. (Beszélő filmoperett.) 

Mehalai Concordia mozi: Hercegnők 

hadnagya. (Beszélő film.) 

Héttfő. 

Belvárosi Capitol mozi: 

minden sikerül. (Beszélő film.) 

Forum mozi: Az manőver. 

(Beszélő film.) 

Gyárvárcosi Apollo mozi: A postásfiu 

és a huga. (Beszélő film.) 

mx 

Szinnház 
Heti müsor: 

Vasárnap délután félhat órakor: Zöld 

bárány. 

Az őszi manőver. 

Akinek 

őszi 

Vasárnap este félkilenc érakori 
Aranyóra. 

Hétfő: Kis Katalin. (Csak felnőttek 

számára.) 

Kedd: Nincs előadás. 

Szerda délután félhat órakor: To- 

roczkói menyasszony. 

Szerda este félkilenc órakor: Fekele 

száru cseresznye. . 

Csütörtök délután 5 órakor: Abris 

rózsája. 

Csütörtök este félkilenc órakor: 

Pusztai szél. 



Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 
nyes. 

Egyes szé ára: 
Levelezés és házasság rovatban 

négy lei, vastagabb betüvel hat lei. 
Legkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-tétel, Alkamazás é: 
vegyes rovatban három lei, vasta: 

gabb betüvel öt lei. Legkisebb hir- 

detés harminc lei. 

Allástkeresők szavankint két leit 
Mzetnek, vastagabb betüvel három 

leit. Legkisebb apróhirdetés husz 

lei, többszöri közlés esetén egyen- 
kint tizenöt lei. 

A hirdetési di; minden esetben 
előre fizetendő, mert számlakiirás 

és pénzbeszedő kiküldetése meg 

drágitja a hirdetést. 
Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 

hivatal nem közölheti. Ilyen hirde- 
tésekre a jeligével ellátott irásbeli 
ajánlatot kell beküldeni a kiadóhi- 

vatalnak. 

Apróhirdetéseket felvesz: 
Belvárosbam: Déli Hirlap kiadó- 

hivatala. Szentgyörgy-tér 4. 
Gyárvárosban: Kardostrafik, 

Kossuth-tér és Gránátos-utca sarok. 

Józsefvárosban: March trafik, 

ttal-tár. 

30 lelért 
megtudhatja multját, jeleni és jövőjét, 

vidékiek levélben küldjenek 40 leit bé- 

jyegben és mellékeljék a születési dá- 

tumot. Munkanélküliek kedvezményben 
részesülnek. 

Jósnő 
IV., Bonnáz-u. 16. 1. emelet. 

Huszonhárom éve 

közvetit házasságokat Nagy Jenő, 

Budapest, Rákóczi-ut 97 b. Össze- 

köttetések: Magyarországból, Ro- 

mániából, Csehszlovákiából, Jugo- 

szláviából. 

Gyáros 

férjhezadná leányát egymillió lei 
hozománnyal, esetleg benősülés. 

Megbizottja Nagy Jenő, Budapest, 

Rákóczi-ut 57-b. 

Árvaleány 
vagyok, férjhezmennék. 
nyom földbirtok, 

pénz. Fényképemet, cimemet meg- 

küldheti Nagy Jeuő, Budapest, 

Bákóczi-ut 57-b. 

Anmerikában 

müszaki vállalat jóldotált rajzolója 

vagyok, havonkint kétszáz dollár 

(harmincezer lei) jövedelemmel. 

Harminckétéves létemre nősülni 

szeretnék. Élettársamat az óhaz á
 

ból választanám. Anyagi kérdés 

másodrendü. Házias, családu életet 

kedvelő hölgy bizalommal válaszol- 

jjon „Szabadság, testvériség" jel- 

izével kiadóhivatalba, minden le- 

vélre válasz megy.. (Névnélküli cél- 

talan) (7471) 

Középkoru 

tuggetlen, egyedülálló özvegyasz- 

szony vagyok, férjhezmennék har- 

minenyole-ötvenötév közöttihez. 

Vagyonom készpénzben, ingatlan- 

ban nagyobb összegü. Tisztességes 

férfiak, vagyonra való tekintet nél- 

kül, válaszoljanak teljes nevük, 

cimük megadásával „Téli napsugár 

338* jeligével kiadóhivatalba. (Ano- 

nym papirkosárba.) (6629) 

Hozomá- 
ház, kevés kész- 

India véres napjai 
A Déli Hirlop történeti regénye 

Ochterlony kapitány a zsebéből 
kis kulcsot vett elő, kinyitotta a rá- 
csos ajtót és belépett a kertbe. 
Abban a pillanatban az utca tulsé 

részén, amely erős homályban volt, 
megmozdult egy sötét alak 
bő köpeny fedte és a fején c 
volt, amelyből csak a 
látszott ki. Ez a két szem olyan 
volt, mint két pa 
Ez az emb 

volt, lassan yu 

tót, amelyet a kapitány nem zárt 
be maga után és nesztelen léptek- 
kel haladt a kerti uton. 
A sötétben is jól látó szeme már 

az utcán megismerte Ochterlony 
kapitányt és azt is jól látta, hog 
az benyitott a verendára nyiló üveg- 
ajtón. 

- Mit akarhat ez a fehér szahib, 
meghalt uram barátja az uram test- 
vérénél, ennél a kigyónál? Csak 
nem lett áruló ez is, mint sok fehér 
ember? Ne legyen a nevem Tukal- 
lah, ha meg nem fojtom akkor. De 
nem hiszem, hogy hütlen lenne meg- 
halt uramhoz és egy gyékényen 

árulna uram ellenségével. 

z 
apb arny 

szolgája, a hindu, aki fiatal kor 
ban az indiai fojto 
nak tagja volt. 

jának egyik diványán és ábrándo 
zott: 

velem szemben viselkedni? Mir 
ellenség jön-e? Lesz-e neki ehhez 
ereje és nem fog-e visszaemlékezni 

arra, hogy egykor a keblemen pi 
hent. 
AÁAbrándozásából 
Fölugrott 

nesz verte föl. 

a szalon ajtaja és Ochterlony kapi- 
tány megjelent a küszöbön. 
Szemeik pillantása találkozott 
egymással. : 

A kanitány egy az ajtó közelében 

álló székre dobta köpenyét, aztán 
szó nélkül odament a kerevethez, 
amelyen a bárónő ült, leült melléje, 
aztán megfogta a kezét, szeliden 
egszoritotta és éppenséggel nem 

ellenséges pillantással nézett rá- 

Aztán megszólalt: 

Anmikor délelőtt találkoztunk, 

azt sugta nekem, hogy még ma be- 

szélni akar velem. Látja engedtem 

hivásának és eljötten. Mondja el, 

mit kiván tőlem, mert ez az utelsó 

találkozásunk, Georga. A mi utjaink 

örökre elváltak. 

Az asszony keze megremegett a 

férfi kezében. Szomoruan nézett a 

kapitányra. 

Valamikor nem szólt hozzám 

ilyen kemény hangon, Ralph. 

Haevjuk azt az időt, lady 

Savelli. Elmult. Azóta tizenkét esz- 

tendő telt el komoly munkával és 

sok szenvedéssel. 

A bárónő fölugrott. 

- Vajjon eljön-e? És hogyan fog 

A következő pillanatban kinyilt 

Azt hiszi, én nem szenvedtem? 

Azt hiszi, én ki tudtam tépni annak 

a képét a szivemből, akit egykor 

szerettem és akiről tudtam, hogy 

l 

Sir John Retcliffe műve alapján írta Berkó Károly 

(41. folytatás.) 

irántam való szerelme megvetéssé 
változott? 

- Ujból kérem, mylady, hagyjuk 
a multat. 

Nem, nem, jól esik a multat 
fölidézni. Napsugaras indiai hazá- 
mat elhagytam, elhagytam mert 

szeme mint süldő gyermeklány nem 
akartam, hogy nagyanyám, a be- 
gum, egy nálamnál öt esztendővel 
fiatalabb ifjuval eljegyezzen. Meg- 
ismerkedtem a férjemmel, akiről 

csak később tudtam meg, hogy ka- 
landor és vele együtt megszöktem 
Hurópába, ebbe a hideg országba. 
Itt csupa szenvedésben volt részem. 
Aztán egy napon megismerkedtem 

magával, aki akkor még csak had- 

nagy volt. Megszerettük egymást és 
a boldogság hónapjai következtek 
rám. Maga feleségül akart venni és 
szerette volna, hogy váljak el a 
férjemtől. Savelli azonban kijelen- 

y nem válik. Tudta ugyan- tette 
is. hogy 

hogy 

ozik reám. Akkor történt, 
Z- 
ek a maga ezredét elhelyezté 

Maltába. Nem akartam magától el- 

atók szektájá 

t 

Ez a sötét árnyék valóban Tukal- 
lakh volt, az elhunyt Sir David Dyce 

mi és kijelentettem, hogy 

2 vagyok követni magát. 
Megmagyaráztam magának 

akkor is. hogy az lehetetlen. Kato 
natiszt létemre nem vihettem el 

. magammal egy nőt, aki habár csak 
Savelli bárónő ott hevert szalon 

: névleg is, egy másik ember törvé 
nyes feleség. 
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mondt 

sápghől szakitott azzal 

- Maga hagyott el engem, - 
Ata keserüen az asszony - és 

aki engem szemre 
Maga lett hütlen 

mégis gyülölettel kör 

s maga az, 

A férfi szivében ott gyülekezett 
1ira a régi keserüség. Eszébe ju- 

, hogy annak idején nem azért 
nem vitte magával Maltába Savelli 

bárónőt, akit végtelenül szeretett. 

mert a világ előitéletétől félt, ha 
nem mert megtudta, hogy a fiatal 
asszony már akkor is viszonyt tar- 
fott fenn Devonport herceggel. 

Mint villámcsapás érte az a felfede- 
zés a szivét. azonban sakkal inkább 
uriember volt. semhogv ezt meg- 

mondia a bárónőnek. Inkább magá- 
ra vette a vádat. hogy könnyelmü- 

az asszony- 
nyal aki számára az első szerelmet 
és a boldogságot jelentette, 
Ochterlonv kanitány azonban 

nem akart tovább is a mult emlé- 
keinél időzni és azért megkérdezte: 

szabad most már tudnom, 
hogy a bárónő miért akarta, hogy 
ez a találkozás köztünk megtörtén 

jék? 
A bárónő szemeiből egyszerre vé- 
szes fény csapott ki. 

Kanitány, önt elhalt bátyám 

végrendeletének végrehajtójává ne- 
vezte ki. 

= Igen, bárónő, a megboldogult 

Sir David Dyce megtisztelt ezzel. 

A bátyám évek előtt készitett 

végrendeletet, amely nem a legked- 

vezőbb rám nézve. Ezt a végrende 

letet most megismételte 

nül a halála előtt. Ugy van? 

előbb-utóbb nagy vagyon 

közvetle 

Oeckhterlony kapitány a 
bíccentett. 
- Van a végrendeleten kivül 

levél is, amely Nena Sahib 

radzsához van intézve. ÚÜgy van 
A kapitány meglepetten szólb 

- Csudálom, hogy ezt a my 

honnan tudja! 
(Folyt következik.) 

Benősülne 

idősebb, rendezett viszonyokbaa 

intelligens, szolid uriemkr 

Negyven éven tuli intelligens 

asszonyt keres, ki üzlettel vagy n 

vállalkozással rendelkezik, melyin 

segitő társként müködhetne. 

moly ajánlatot „Élettárs" alate 

kiadóhivatal továbbit. ' 

vő 

Alkalma Ás 
zerverenm 

Mindenes szahácsnő 
azonnalra vagy 15-re felvéitetik. 
Vörösmarthy-u. 20. uj szám. 

Ügyes mindenes leány 
kifőzdébe azonnalra felvétetik. V. 
gáné, Belváros, Nagypalánka-u 
II., em. 

Állást keres 
Gyermekszerető 

mindenés szakácsnó azonnalra vay 
15-re felvétetik. IV., Missits-u. 12 Z 

Óra- vagy félnapi foglal 
kozás! keres 

leépitett kereskedelmi főtisztviselő, sok 
évi praxiseal, mérlegképes könyvelő 

ügyes 

német, magyar levelező, 
a román nyelvet szóban s irásban birja, 
felszólitásra bemutatlkozik. Leveleket a 
kiadóhivatal „Kereskedő" jelige alat! 

továbbit. 

! 
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kert. Havibér 

ő állapotba 
a Déli Hi 

Megvétel 

jó állapotban lévő tambur varróg 
Wohlberg Lipót Arad, Bulv. 

tó jó 

Ferdinand. 

Férfiruhák 

és eipők, jó állapotban, eladók. 

Liget-ut 9. L em. 4. 
a 

Férfi telikabát 

magas termetre, fekete, szép ki 

telü, jutányosan eladó. Liget-ut8 

I. em., ajtó 4. (29)) 

Vennék 
jó állapotban lévő 100-200 kor. te 
des mérleget. Ajánlatokat ármegj 
léssel Schnur Józsei III., Eneas-u. 
cimre kérek. ( 

Plymuth íyuk 
53 fiatal és 1 kakas, Gróf Zselinek) 
telepéről, áron alul eladó. Ugya! 
egy fehér komondor és egy foxteru! 

. 

kulya eladó. Varga Isiván, Per 
Vasut-utca. 

Ruhaszekrény 
és éjjeliszekrény - lehetőleg i é i 
megvélelre - kerestetik. Cim a 
adóban. . 

kiadó azonnalra vagy 15-ére 
szép utcai szoba, konyha, 

mindennel


